
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Donne, malattia e mercato del lavoro
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Euromedia Research
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Europa Donna
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: 
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: 1 ottobre - 5 novembre 2021
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 17 novembre 2022
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Popolazione femminile maggiore di 18 anni attiva dal punto di vista lavorativo
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Nazionale
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	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Il campione è rappresentativo della popolazione femminile italiana maggiore di 18 anni attive dal punto di vista lavorativo

Il margine di errore relativo ai risultati del sondaggio (livello di significatività del 95%) è +/- 4.4% per i valori percentuali relativi al totale degli intervistati (500 casi).
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Metodologia CATI/CAWI con questionario strutturato
	9 TEMI/FENOMENI: Attualità
	Elenco dei Comuni: Elenco delle Regioni presso cui è stata effettuata almeno una intervista:

Valle D’Aosta
Piemonte
Liguria
Lombardia
Veneto
Trentino Alto Adige
Friuli Venezia Giulia
Emilia Romagna
Toscana
Umbria
Marche
Lazio
Campania
Abruzzo
Molise
Puglia
Basilicata
Calabria
Siclia
Sardegna
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: Campione casuale stratificato per quote
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 1897
	% Totale: 100
	Testo integrale: 1) Lei effettua visite di controllo?
(Totale rispondenti: 82.6%)
Sì, regolarmente
Sì, saltuariamente, senza una cadenza regolare
Sì, in caso di disturbi o motivi di preoccupazione
No
Non si esprime: 0.0%

2) Lei ha paura di ammalarsi di un tumore?
(Totale rispondenti: 82.6%)
Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Non si esprime: 8.5%

3) Lei ha paura di ammalarsi di un tumore al seno?
(Totale rispondenti: 82.6%)
Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Non si esprime: 7.5%

4) In caso di malattia grave Lei avrebbe paura di perdere il lavoro?
(Totale rispondenti: 82.6%)
Sì
No, mi sentirei tutelata dalla mia azienda
No, mi sentirei tutelata dalla legge
No, ma avrei paura di perdere il mio ruolo dentro l’azienda o di avere ripercussioni gravi sul mio lavoro
No, altro
Non si esprime: 22.6%

5) Quanto si è sentita tutelata, protetta, supportata dalla Sua famiglia?
(Totale rispondenti: 17.4%)
Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Non si esprime: 0.0%

6) Quanto si è sentita tutelata, protetta, supportata dai Suoi capi (sul posto di lavoro) o dai Suoi sottoposti (nel caso stiamo parlando di un ruolo di alta responsabilità o per proprietari di attività)?
(Totale rispondenti: 17.4%)
Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Non si esprime: 0.0%

7) QuantQuanto si è sentita tutelata, protetta, supportata dai Suoi colleghi o in generale da chi lavora con Lei?
(Totale rispondenti: 17.4%)
Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Non si esprime: 0.0%

8) Quanto si è sentita tutelata, protetta, supportata dalle leggi e dalle norme che regolano il mercato del lavoro?
(Totale rispondenti: 17.4%)
Molto
Abbastanza
Poco
Per nulla
Non si esprime: 0.0%

9) Lei ha subito un “declassamento” dal punto di vista lavorativo
(Totale rispondenti: 17.4%)
Sì e non me lo aspettavo. Sono stata trattata in modo pessimo e non come meritavo
Sì e lo accetto. E’ così che funziona nel mondo del lavoro e la mia malattia è invalidante. Non do colpe a nessuno
No
Non si esprime: 0.0%

10) Tornare a lavorare per Lei rappresenta o ha rappresentato…
(Totale rispondenti: 17.4%)
…un peso. Sono tornata o torno a lavorare solo perché non posso permettermi di rimanere a casa. L’ho vissuta male
…uno stimolo. Sono tornata o torno a lavorare perché per me significa tornare alla vita. L’ho vissuta bene
Non si esprime: 0.0%

11) Il nostro Paese, dal punto di vista delle tutele, nei confronti delle donne lavoratrici con gravi malattie è…
(Totale rispondenti: 17.4%)
…al passo coi tempi. Ormai la nostra società tutela le donne lavoratrici che devono affrontare gravi periodi di malattia
…indietro. Le donne lavoratrici che si ammalano non sono per nulla tutelate o protette, anzi sono lasciate sole
Non si esprime: 0.0%

12) Quali sono le Sue preoccupazioni pensando al momento del rientro al lavoro?
(Totale rispondenti: 17.4%)
La capacità di riuscire a fare ancora il mio lavoro
Il rapporto con i colleghi
L’imbarazzo per l’aspetto fisico
Il rapporto con i datori di lavoro
Nessuna preoccupazione
Altro
Non si esprime: 9.7%

13) Lei teme o crede che avrà delle difficoltà nel riprendere la Sua attività lavorativa?
(Totale rispondenti: 17.4%)
Sì
No
Non si esprime: 0.0%
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